

# 李强主持召开国务院第二次全体会议强调 继续拓展扩消费、促投资政策空间

新华社北京8月16日电 国务院总理李强8月16日主持召开国务院第二次全体会议，深入贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神，全面落实党中央决策部署，对做好下一步工作进行再部署、再推进，确保完成全年目标任务，扎实推动高质量发展。

李强指出，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在各地各部门的共同努力下，我国经济运行总体回升向好，为实现全年目标任务打下了良好基础。我们要切

实把思想和行动统一到党中央的科学判断和决策部署上来，坚持稳中求进工作总基调，坚定信心、保持定力、奋发作为，精准有力实施宏观调控，强化各类政策协调配合，在攻坚克难中不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，在固本培元中加快塑造高质量发展新优势。

李强强调，要着力扩大国内需求，继续拓展扩消费、促投资政策空间，提振大宗消费，调动民间投资积极性，扎实做好重大项目前期研究和储备。要

着力构建现代化产业体系，加快用新技术新业态改造提升传统产业，大力推进战略性新兴产业集群发展，全面加快制造业数字化转型步伐。要着力深化改革扩大开放，深入实施新一轮国企改革深化提升行动，优化民营企业发展环境，推动外贸稳规模优结构，更大力度吸引和利用外资。要着力促进区域城乡协调发展，深化落实主体功能区战略，深入实施新型城镇化战略和乡村振兴战略，巩固拓展脱贫攻坚成果。要着力防范化解重大风险，有力有序有效推进重点领域实质

性化险。要着力保障和改善民生，加大困难群众社会救助兜底保障力度，多渠道促进就业增收。要着力强化防灾减灾救灾和安全生产监管，切实做好灾后恢复工作，深入开展安全生产风险隐患排查整治，最大限度保障人民群众生命财产安全。

李强强调，要大力提升行政效能，为完成各项任务提供有力保障。国务院各部门要强化全局观念，心怀“国之大者”，找准工作切入点，打开工作新局面。要主动跨前一步，加强协同配合，围绕“高效办成一

事”合力攻坚，不断增强群众和企业的获得感。要打破思维定势，坚持一切从实际出发，不断优化工作流程和推进方式。要更好履职尽责，把监管与服务、保安全与促发展有机结合起来，多为发展想办法，多为企业助把力，在全社会营造干事创业、共促发展的浓厚氛围。

国务院全体会议组成人员出席会议，国务院其他部门、单位负责人列席会议。各省（区、市）政府和新疆生产建设兵团主要负责人以视频形式在当地列席会议。

## “医药反腐地图”刷新 广东落马人数暂列第一

### 陕西首次通报院长被查

据“清廉西安”微信公众号8月12日消息，西安市胸科医院党委副书记、院长李向前涉嫌严重违纪违法，目前正接受西安市蓝田县纪委监委纪律审查和监察调查。根据公开资料显示，今年以来，多地被曝多起医院院长、书记落马，而李向前被查让此前一直未被提及的陕西省也登上了“反腐地图”。

另据上观新闻15日梳理宜宾市纪委监委网站发现，今年以来，该市已有9家医院11个负责人被查。随着医疗反腐的深入，“反腐地图”的分布也发生了变化，上游新闻根据最新消息进行了整理。

### 西安一院长 涉嫌严重违纪违法被查 陕西首登“反腐地图”

据“清廉西安”微信公众号8月12日消息，西安市胸科医院党委副书记、院长李向前涉嫌严重违纪违法，经西安市纪委监委指定管辖，目前正接受西安市蓝田县纪委监委纪律审查和监察调查。

公开信息显示，西安市胸科医院始建于1953年，是一所集医疗、教学、科研为一体的三甲甲等专科医院。2003年12月起，李向前在西安市胸科医院任院长、党委副书记。他拥有硕士学位，曾先后在西安市结核病胸部肿瘤医院、西安市第八医院等地工作。

据媒体报道及公开信息显示，截至本月12日前，今年以来陕西暂未被查医院院长、书记曝光。

8月14日，纪委再次通报两名医药系统的高层人员。

8月14日，据安徽省纪委监委网站消息，安徽医科大学第二附属医院原党委书记都鹏飞涉嫌严重违纪违法，经指定管辖，目前正接受庐江县纪委监委纪律审查和监察调查。都鹏飞，1957年出生，安徽桐城人，中共党员，儿科主任医师、教授，硕士生导师，现任安徽医科大学第二附属医院党委书记、安徽省医院感染管理专业委员会主任委员等。同时被查的还有宿松县政协副主席、县中医院原院长张小勤，其涉嫌严重违法，目前正接受安庆市监察委员会监察调查。

同日，据贵阳市纪委监委消息，贵州省贵阳市第一人民医院原党委副书记、院长张云强涉嫌严重违法，目前正接受贵阳市纪委监委纪律审查和监察调查。公开报道显示，张云强于2010年4月获“贵阳市先进工作者”荣誉称号，2011年12月卸任

贵阳市第四人民医院院长一职，出任贵阳市第一人民医院院长。2021年4月，贵阳市人民政府决定：免去张云强所任贵阳市第一人民医院院长职务。

据上观新闻15日报道，该媒体梳理宜宾市纪委监委网站发现，今年来，该市已有9家医院11个负责人被查。

### 广东落马院长、书记人数暂列第一 或与反腐高压态势有关

记者梳理媒体报道及公开资料发现，截至8月16日，今年以来全国被查的医院院长、书记人数来到了179人，其中，广东45人，四川33人，云南12人。目前暂未登上“反腐地图”的省、区有河北省、江苏省、海南省、甘肃省、青海省、内蒙古自治区、新疆维吾尔自治区、上海市。

从人数分布看，排名前四的

省份被查人数加起来正好100人，其中被查人数最多的省份是广东。

记者了解到，广东此次登顶“反腐地图”或与该省持续保持医疗行业反腐败斗争高压态势有关。

据记者此前获得的一份近日由国家审计署出具的广东省药品和高值医用耗材生产经销使用情况专项审计报告（征求意见稿）显示，自2023年5月底至7月，国家审计署派出的审计组对广东省（不含深圳市）药品和高值医用耗材生产经销使用情况进行了专项审计调查。

调查报告介绍了广东省药品和医疗器械方面生产企业、产值、经销企业、销售收入和参与国家集采和省级集采的情况，肯定了广东高度重视医药产业高质量发展，积极推进医药领域综合改革，持续优化医药企业营商环境，取得较好成效。但此次审计调查也发现了医药市场主体

“暗箱操作”，滋生行业系统性腐败的风险。

上述审计调查报告中提到，广东省内多家上市药品生产企业虚增销售费用套取资金用于公关等用途，药品公关费用远超研发成本，会计信息严重失真。

中央纪委国家监委网站8月5日发布《年中看进展 | 广东持续保持反腐败斗争高压态势》一文提及医疗领域腐败问题易发多发，群众反映强烈。广东省纪委监委严肃查处了东莞市政协原副主席、市人民医院原院长邝明子，揭阳市纪委监委整合力量查处揭阳市人民医院原院长翁建东、普宁市人民医院原院长陈阳生，湛江、韶关、惠州、阳江等地市也查处了多名医院院长、卫生健康局局长，有力推动医药领域“杀毒除菌”“祛病强身”。

据上游新闻

## 被洪水泡过的房子还能住人吗？会不会变成危房？



最近，许多地方都经历了少见的暴雨和洪水。洪水过后，眼看不少楼房浸泡在洪水之中，污水把地下车库也全部淹没，洪水退去后，房子还能住人吗？怎么检查房子有没有受损呢？

洪水退去后，被浸泡过的建

筑物可能存在潜在的风险，那么普通民众应该如何检查并发现问题，从而规避风险呢？

首先对于木结构建筑，应重点检查木材浸水腐朽缺陷、结构构件变形、失稳状况，木屋架端节点受剪面裂缝状况，屋盖结构位移和稳定性；对于砌体结构，应检查砌体的构造连接部位，纵横墙交接处、砌体承重墙体的裂缝状况；混凝土结构应检查柱、梁、板裂缝和钢筋锈蚀状况；

钢结构应检查各连接节点，钢柱与梁的连接形式、支撑杆件、柱脚与基础连接损伤情况等。

相对来说，钢结构、混凝土结构较理想，但洪涝灾害之下，洪水的浸泡也会使混凝土保护层脱落，钢筋锈蚀，存在一定风险。

地下车库短暂淹水对结构影响比较微小，但如果是长时间淹水，确实可能影响到基础稳定性，应尽快增设抽水泵加快

排水，减少浸水时间。

洪水退去后，被浸泡过的建筑物可能存在潜在的风险，钢筋混凝土构筑的房屋一般不用特别担心，可以定期观察墙面或楼地面是否出现裂缝等现象；砖混结构的老房子要特别注意，重新入住之前，要请房屋安全鉴定机构进行结构安全性鉴定，确保结构安全。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号了解科普内容和生活资讯